  Бейт-мидраш 

"  Человек, земля и  истина  "

1.

Мидраш Вайикра Рабба, 24

Сказали рав Берахия и рав Халбо и рав Шмуэль бар Нахман: В час сотворения Всевышним был Адам от края мира и до края мира, и наполнял собой весь мир.

2.

Мидраш ха-гадоль, 34

Сотворил Святой, благословен Он, человека прежде всех творений, и был он от конца мира и до края. Но чтобы не давать повода говорящим, что был у Него соучастник в деле творения, спрятал человека до дня шестого. В шестой день спросили у него ангелы-служители: «Где же человек, которого Ты задумал в начале всего?» Ответил: «Сделаем человека по образу нашему и как подобие наше» - зашвырнул в человека душу – и тот уменьшился до трёхсот локтей.

3.

Берешит, 2 
4. Вот происхождение неба и земли при сотворении их, во время создания Господом Богом земли и неба. 5. Никакого же кустарника полевого еще не было на земле, и никакая трава полевая еще не росла: ибо дождя не посылал Господь Бог на землю, и человека нет для возделывания земли; 6. И пар поднимался с земли и орошал все лицо земли. 7. И создал Господь Бог человека из Праха земного, и вдунул в ноздри его дыхание жизни, и стал человек существом живым. 

Комментарий Раши: 
6. и пар поднялся 
Относится к сотворению человека: повелел бездне подняться и пропитал облака (водой), чтобы увлажнить прах, и был сотворен человек. Подобно тому, как месильщик наливает воду, а затем месит тесто, так и здесь: "пропитал", а затем "образовал". 
7. и вдохнул в ноздри ему 
Он создал его из земного и небесного (букв.: из нижних и вышних): тело из земного, а душа из небесного. Поскольку в первый день были сотворены небо и земля; во второй сотворил Он свод для вышних, в третий день зримой стала суша для нижних; в четвертый день сотворил Он светила для вышних, в пятый день воскишели воды для нижних, - в шестой день надлежало создать нечто из вышних и из нижних. В противном же случае возникла бы зависть в мироздании (среди сотворенных), ибо одни превзошли бы других творением одного дня [Берешит раба 12]. 

ספר בראשית פרק ב 
(ד) אֵלֶּה תוֹלְדוֹת הַשָּׁמַיִם וְהָאָרֶץ בְּהִבָּרְאָם בְּיוֹם עֲשׂוֹת יְהֹוָה אֱלֹהִים אֶרֶץ וְשָׁמָיִם: 
(ה) וְכֹל שִׂיחַ הַשָּׂדֶה טֶרֶם יִהְיֶה בָאָרֶץ וְכָל עֵשֶׂב הַשָּׂדֶה טֶרֶם יִצְמָח כִּי לֹא הִמְטִיר יְהֹוָה אֱלֹהִים עַל הָאָרֶץ וְאָדָם אַיִן לַעֲבֹד אֶת הָאֲדָמָה: 
(ו) וְאֵד יַעֲלֶה מִן הָאָרֶץ וְהִשְׁקָה אֶת כָּל פְּנֵי הָאֲדָמָה: 
(ז) וַיִּיצֶר יְהֹוָה אֱלֹהִים אֶת הָאָדָם עָפָר מִן הָאֲדָמָה וַיִּפַּח בְּאַפָּיו נִשְׁמַת חַיִּים וַיְהִי הָאָדָם לְנֶפֶשׁ חַיָּה: 

רש"י על בראשית פרק ב פסוק ו 
(ו) ואד יעלה - לענין ברייתו של אדם העלה התהום והשקה עננים לשרות העפר ונברא אדם כגבל זה שנותן מים ואח"כ לש את העיסה אף כאן והשקה ואח"כ וייצר: 
ויפח באפיו - עשאו מן התחתונים ומן העליונים גוף מן התחתונים ונשמה מן העליונים. לפי שביום ראשון נבראו שמים וארץ. בשני ברא רקיע לעליונים. בשלישי תראה היבשה לתחתונים. ברביעי ברא מאורות לעליונים. בחמישי ישרצו המים לתחתונים. הוזקק בששי לבראות בו מעליונים ומתחתונים ואם לאו יש קנאה במעשה בראשית שיהיו אלו רבים על אלו בבריאת יום אחד (ב"ר פי"ד וע"ש יח): 

4.

Текст 2.

Про то, как сбросил истину на землю.

Написано: «И сбросил истину на Землю» (Дан., 8:12), - и написано также

«Истина из земли прорастёт» (Пс. 84:12).

Сказало Милосердие:


- Пускай будет человек сотворён, потому что весь он исполнен милосердия!

Сказала Истина:

- Пускай не будет человек сотворён, потому что весь он исполнен врак (лжи).

Праведность сказала:

- Пускай будет человек сотворён, потому что весь он исполнен праведностей

(благодеяний).

А Мир (shalom) говорил:

- «Пускай не будет человек сотворён, ибо нет в его теле совершенной полноты

(shelimut) – и потому сказал Мир, что исполнен человек драк.

Что же сделал Святой, благословен Он? Сбросил Истину на Землю!

(То есть, пала истина в этом мире – прим. Менахем Яглом).

Сказали тогда ангелы служения Пресвятому, благословен Он: Владыка мира!

Зачем же Ты унижаешь истину, величайшее украшение во Вселенной?! Ответил

Он: Пусть поднимется (в будущем) истина с земли, как написано «Истина из

земли прорастёт»!

